
 

 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า สมัยสามัญ  
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ประจ าปี พ.ศ. 2568 

วันที่ 6 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2568  เวลา 09.00 น. 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า 

--------------------------- 
ผู้มาประชุม     จ านวน  ๑1   คน 
ล าดับที่  ชื่อ-สกุล   ต าแหน่ง   ลายมือชื่อ 
๑. นายแดง  พิมพ์พัฒน์ ประธานสภา อบต.นาค า  แดง   พิมพ์พัฒน์ 
๒. นายประพิษ  สีพั่ว  รองประธานสภา อบต.นาค า ประพิษ   สีพั่ว 
๓. นายสายันต์  กิ่งนาคม  ส.อบต. ม.๑   สายันต์   กิ่งนาคม 
๔. นายประสิทธิ์  วงค์ไชยสิทธิ์ ส.อบต. ม.๒   ประสิทธิ์  วงค์ไชยสิทธิ์ 
5. นายกิตติศักดิ์  ผาคุยค า  ส.อบต. ม.๓   กิตติศักดิ์  ผาคุยค า 
6. นายเวหา  บุญเททิน ส.อบต. ม.๔   เวหา   บุญเททิน  
7. นายแสงจันทร์  สิทธิวงค์  ส.อบต. ม.๕   แสงจันทร์  สิทธิวงค ์
8. นายมนตรี  บุตรเพ็ง  ส.อบต.ม.๗   มนตรี   บุตรเพ็ง 
9. นายณรงค์  ก่ าจ าปา  ส.อบต.ม.๙   ณรงค์   ก่ าจ าปา 
๑๐.     นายเป  อวนชะนะ ส.อบต.ม.10   เป  อวนชะนะ 
11. นายภานุศาสน์  อ้วนอินทร์ ปลัด อบต. นาค า/เลขานุการสภาฯ  ภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ 
  
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน  ๑0  คน 
ล าดับที่  ชื่อ-สกุล   ต าแหน่ง   ลายมือชื่อ 
๑. นายสมหวัง  มังธานี  นายก อบต. นาค า  สมหวัง   มังธานี  
๒. นายธาตุ  แสนทัน  รองนายก อบต.นาค า  ธาตุ  แสนทัน 
๓.  นายนิวัฒน์ ภิรมย์กิจ รองนายก อบต.นาค า  นิวัฒน์  ภิรมย์กิจ 
๔. นายนิด  แสนทัน  เลขาฯ นายก อบต.นาค า  นิด   แสนทัน 
5. นายวุฒิชัย    แก้วบัวสา รองปลัด อบต.นาค า  วุฒิชัย    แก้วบัวสา 
6. นางเรวดี   ฟุ้งเฟ่ือง  หัวหน้าส านักปลัด  เรวดี    ฟุ้งเฟ่ือง 
7. นางสาวชนธิชา   ฐานะ  ผู้อ านวยการกองคลัง  ชนธิชา   ฐานะ 
8. นายพิศนุ   ยืนยงค์  ผู้อ านวยการกองช่าง  พิศนุ    ยืนยงค์ 
9. จ่าเอกเกียรติศักดิ์  สิงห์น  า เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน เกียรติศักดิ์   สิงห์น  า 
10. นางสาวอนัณญา  หล้าจันทะ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ  อนัณญา   หล้าจันทะ 
 

เริ่มประชุมเวลา 09.30 น.  
 
นายภานุศาสน์  อ้วนอินทร์ - เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า  ท่านนายกพร้อมคณะ 

เลขานุการสภาฯ  ผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการทุกส่วนราชการ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลนาค า  ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายภานุศาสน์     
อ้วนอินทร์  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าการประชุมครั งนี  



๒ 
 

 

เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าสมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั งที่ 1 
ประจ าปี 2568 มีสมาชิกเข้าร่วมประชุม 9 ท่าน ซึ่งถือเป็นองค์ประชุมตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 27 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลต้องมีสมาชิก สภามาประชุมไม่น้อยกว่ากึ่ง
หนึ่งจึงเป็นองค์ประชุม ขณะนี เวลา 09.00 น. ขอเรียนเชิญท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลนาค า จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนไตรท าหน้าที่ประธานใน
การประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ครับ 
 

นายภานุศาสน์  อ้วนอินทร์        - อ่านประกาศสภาฯ  เรื่องขอเรียกประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่3 ครั งที่ 1     
   เลขานุการสภาฯ                  ประจ าปี ๒๕๖8 อาศัยอ านาจใน มาตรา ๕๔, มาตรา ๕๖ แห่งพระราชบัญญัติ 
                                         สภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่๖)  
                            พ.ศ. ๒๕๕๒ และข้อ ๒๒  แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
                               การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ ประกอบประกาศสภาองค์การบริหาร 
                              ส่วนต าบลนาค า  เรื่อง การก าหนดสมัยการประชุมสภาสามัญ ประจ าปี ๒๕๖8 

ลงวันที่ 19 กุมภาพันธ์ ๒๕๖8 และในช่วงเดือนสิงหาคม 2568 เป็นห้วงของ
ประชุมสภาสมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2568 นั น 

เพ่ือให้การประชุมสภาฯ เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  จึงประกาศให้สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ได้ทราบโดยทั่วกันเกี่ยวกับ วัน เวลา สถานที่
ประชุม จึงก าหนดช่วงประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ระหว่างวันที่ ๕ - ๑๙ 
สิงหาคม  ๒๕๖8 ซึ่งก าหนดการประชุม ดังนี  

                                  -  การประชุมครั งที่ 3 ในวันที่  6  สิงหาคม  ๒๕๖8  เวลา  ๐๙.๐๐ น   
                                  ณ  ห้องประชุมสภาอบต.นาค า อ าเภอวานรนิวาส   จังหวัดสกลนคร 
                            -  การประชุมในครั งต่อไปจะแจ้งในวันที่มีการประชุมเป็นครั งๆไป    

ทั งนี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าท่านใด มีเหตุขัดข้องไม่สามารถ
เข้าประชุมได้ตามวัน เวลาและสถานที่ดังกล่าว ให้แจ้งต่อประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลนาค าทราบเป็นลายลักษณ์อักษรก่อนการประชุมในแต่ละครั ง  
จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 6 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2568  
ลงชื่อ นายแดง  พิมพ์พัฒน์   ประธานสภาอบต.นาค า 
 

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายแดง พิมพ์พัฒน์ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
   ประธานสภาฯ - ไม่มี  
 
 
 
 
 



๓ 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าครั้งที่ผ่านมา 
 

นายแดง พิมพ์พัฒน์ - ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมองค์การบริหารส่วน   
    ประธานสภาฯ  ต าบลนาค า ครั งที่ผ่านมารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า

สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั งที่ 2 ประจ าปี 2568 เมื่อวันที่ 18 เมษายน 2568  
เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนาคำ  
เรียนเชิญท่านปลัดเลขานุการสภาน าเรียนรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลนาค าครับ 
 

นายภานุศาสน์ อ้วนอินทร์ - เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาฯ ประชุมทุกท่าน กระผมนายภานุศาสน์  อ้วนอินทร์ ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหาร

ส่วนต าบลนาค า เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า รายงานการ
ประชุมเจ้าหน้าที่ได้มอบให้สมาชิกพร้อมหนังสือเชิญประชุมแล้วขอให้สมาชิกสภา
ทุกท่านและทางคณะกรรมการได้ตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจดูแล้วเห็นว่ามี
ความสมบูรณ์และถ้าท่านสมาชิกท่านใดได้ตรวจสอบว่าต้องการเปลี่ยนแปลง แก้ไข
หรือเพ่ิมเติมสิ่งใดหรือไม่เพ่ือให้ถูกต้องตามที่ได้ประชุม ก็ให้แจ้งตรงนี เพ่ือจะได้ท า
การแก้ไขและรับรองรายงานการประชุมต่อไปขอเรียนเชิญครับ 

  - ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดเปลี่ยนแปลง แก้ไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม ่

 

ที่ประชุม  - ไม่มี 

 

นายแดง พิมพ์พัฒน์  - เมื่อไม่มี ก็ขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน 
    ประธานสภาฯ   ต าบลนาค า สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั งที่ 2 ประจ าปี 2568 เมื่อวันที่ 18 เมษายน 

2568  เวลา 09.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลนาคำ  
  เชิญเลขานุการสภาตรวจนับองค์ประชุมก่อนที่จะมีการลงมติรับรองรายงานการ

ประชุมครบั 
             

นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ องค์ประชุมครบครับ 
     เลขานุการสภาฯ 
 

  นายแดง  พิมพ์พัฒน์  มีสมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมาขอให้ยกมือเป็นการ 
     ประธานสภาฯ  รับรองครับ 
 

ที่ประชุม   รับรอง 

 



๔ 
 

 

 

นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ รับรอง 9 ท่านครับ 
     เลขานุการสภาฯ 
 

  นายแดง  พิมพ์พัฒน์  มีมติรับรองรายงานการประชุมครั งที่ผ่านมาเป็นเอกฉันท์ 
     ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี  3    กระทู้ถาม 

  -  (ไม่มี) – 

ระเบียบวาระท่ี  ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   

    -  (ไม่มี) – 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๕    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายแดง พิมพ์พัฒน์        - ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่        

ประธานสภาฯ ข้อ 5.1  เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการก่อสร้างใน
ข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 จ านวน 4 โครงการ 

นายแดง พิมพ์พัฒน์  - ต่อไปขอเรียนเชิญ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ผู้เสนอญัตต ิ 
ประธานสภาฯ ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงโครงการก่อสร้างในข้อบัญญัติงบประมาณปี 

2568 จ านวน 4 โครงการ ครับ 
 

นายสมหวัง   มังธานี  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ทุกท่าน ผมขอ   
นายก อบต.นาค า   อนุญาตท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าให้ท่านปลัด ได้ชี แจงเรื่อง 

ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงโครงการก่อสร้างในข้อบัญญัติงบประมาณปี 
2568 จ านวน 4 โครงการ ชี แจงรายละเอียดต่อไปครับ 

 
นายแดง พิมพ์พัฒน์  เรียนเชิญท่านปลัด ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายภานุศาสน์ อ้วนอินทร์ - เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม 
ปลัดฯ ประชุมทุกท่าน กระผมนายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหาร

ส่วนต าบลนาค า  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ชี แจงหลักการ
และเหตุผลในการขอญัตติ เรื่องขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงโครงการ
ก่อสร้างในข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 จ านวน 4 โครงการ มาเพ่ือโปรด
น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า  ในสมัยประชุมนี  ซึ่งได้
เสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง



๕ 
 

 

โครงการก่อสร้างในข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 บันทึกหลักการและเหตุผล
ประกอบการขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง โครงการก่อสร้างในข้อบัญญัติ
งบประมาณปี 2568 

หลักการ 

การด าเนินการจัดซื อจัดจ้างงานก่อสร้างเกี่ยวกับการติดป้ายประชาสัมพันธ์
โครงการตามหนังสือด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/1885 ลงวนัที่ 5 มีนาคม 2568 
เรื่อง วิธีปฏิบัติในการติดตั งแผ่นป้ายแสดงรายละเอียดเกี่ยวกับงานก่อสร้างของ
องค์กรปกครองท้องถิ่นได้ก าหนดให้ไม่มีป้ายถาวรหลังการก่อสร้างอีกต่อไปและ
โครงการต่ ากว่า 1 ล้านบาท ไม่ต้องติดป้ายประชาสัมพันธ์แต่องค์การบริหารส่วน
ต าบลนาค าได้ระบุโครงการก่อสร้างในแผนและข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี 2568 ซึ่งท าไว้ก่อนหนังสือฉบับดังกล่าว รายละเอียดตามแบบที่ อบต.
ก าหนด พร้อมป้ายโครงการจ านวน 1 ป้าย 

เหตุผล 
เนื่องจากองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ยังมิได้ท าสัญญาและยังมิได้ด าเนินการ
โครงการและเพ่ือให้การติดตั งแผ่นป้ายแสดงรายละเอียดเกี่ยวกับงานก่อสร้างของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นแนวทางเดียวกันกับส่วนราชการและหน่วยงาน
ของรัฐอ่ืน รวมทั งสอดคล้องกับมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 27 มกราคม 2551 
เรื่อง การปรับปรุงมติ ครม. เกี่ยวกับเรื่องแนวทางปฏิบัติในการติดตั งแผ่นป้าย
แสดงรายละเอียดเกี่ยวกับงานก่อสร้างของทางราชการและมติ ครม. เมื่อวันที่ 11 
ธันวาคม 2567 เรื่องการก าหนด QR code บนแผ่นป้ายแสดงรายละเอียด
ก่อสร้างของทางราชการจึงเสนอสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า เพ่ืออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงข้อความตามรายการประกอบแบบ ทั ง 4 โครงการ ดังต่อไปนี  

ข้อความเดิม 
1. ให้ติดตั งป้ายถาวร จ านวน 1 ป้าย 
2. ให้ติดตั งป้ายชั่วคราว ที่มีอายุการใช้งานไม่น้อยกว่า 6 เดือน 
จ านวน 2 ป้าย ส าหรับงานก่อสร้างถนน วางท่อระบายน  า และการก่อสร้างที่ลักษ
ระเป็นทางยาว จ านวน 1 ป้าย ส าหรับงานอาคาร ที่มีสถานที่ก่อสร้างจุดเดียว 
หรือตามท่ีรายการก าหนดเป็นงาน ๆ ไป 
3. ต าแหน่งการติดตั งตามความเหมาะสม โดยไม่บังทางเข้า ทัศนียภาพบ้านเรือน
ของประชาชน 
4. มิติต่าง ๆ ให้มีหน่วยเป็นเมตร เว้นระบุไว้เป็นอย่างอ่ืน 
5. เหล็กแผ่นพรรณ ประกอบด้วยการเชื่อมไฟฟ้า แล้วทาสีน  ามันสีเขียว 
6. เหล็กรูปพรรณ ประกอบด้วยการเชื่อมไฟฟ้า แล้วทาสีน  ามันสีเขียว 

ข้อความใหม่ 
1. ให้ติดตั งป้ายชั่วคราว ที่มีอายุการใช้งานไม่น้อยกว่า 6 เดือน 
2. ต าแหน่งการติดตั งตามความเหมาะสม โดยไม่บังทางเข้า ทัศนียภาพบ้านเรือน
ของประชาชนครับ  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ 
 



๖ 
 

 

ที่ประชุมสภาฯ   - ไม่มี -         

นายแดง  พิมพ์พัฒน์ ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือเสนอเพ่ิมเติมอีก ผมขอมติที่ประชุม 
   ประธานสภาฯ ในการพิจารณาให้ความเห็นชอบขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจงโครงการ

ก่อสร้างในข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 จ านวน 4 โครงการ ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลนาค า อ าเภอวานรนิวาส  จังหวัดสกลนคร ครั งนี  และให้
เลขานุการสภาตรวจนับองค์ประชุมก่อนที่จะมีการลงมติ ครับ 

 
นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ องค์ประชุมครบครับ 
     เลขานุการสภาฯ 

นายแดง  พิมพ์พัฒน์  สมาชิกสภาท่านใดพิจารณาให้ความเห็นชอบขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี แจง 

    ประธานสภาฯ โครงการก่อสร้างในข้อบัญญัติงบประมาณปี 2568 จ านวน 4 โครงการ ขององค์การ
บริหารส่วนต าบลนาค า อ าเภอวานรนิวาส  จังหวัดสกลนคร ครั งนี  กรุณายกมือให้การ
รับรอง ครับ 
 

นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ เห็นชอบ 9 ท่าน 
     เลขานุการสภาฯ 
 

นายแดง  พิมพ์พัฒน์  ที่ประชุมเห็นชอบ 9 ท่าน มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
     ประธานสภาฯ 

 
ที่ประชุม  รับทราบ 
 

5.2 เรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมกรณีเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่
ระบาทของโรคเชื้อไวรัส โคโรน่า 2019 จ านวน 140,480 บาท   

นายแดง พิมพ์พัฒน์  ต่อไปข้อ 5.2 เรื่อง ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมกรณีเงินเยียวยาจากสถานการณ์ 
   ประธานสภาฯ   การแพร่ระบาทของโรคเชื อไวรัส โคโรน่า 2019 จ านวน 140,480 บาท ต่อไป 

ขอเรียนเชิญ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ผู้เสนอญัตติเรื่องขออนุมัติ
จ่ายขาดเงินสะสมกรณีเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาทของโรคเชื อ
ไวรัส โคโรน่า 2019 จ านวน 140,480 บาท ครับ 

 
นายสมหวัง   มังธานี  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ทุกท่าน ผมขอ   
  นายก อบต.นาค า   อนุญาตท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าให้ท่านปลัด ได้ชี แจงเรื่อง  

ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมกรณีเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาทของ
โรคเชื อไวรัส โคโรน่า 2019 จ านวน 140,480 บาท ชี แจงรายละเอียดต่อไป
ครับ 

 
นายแดง พิมพ์พัฒน์  เรียนเชิญท่านปลัด ครับ 



๗ 
 

 

    ประธานสภาฯ 
 

นายภานุศาสน์ อ้วนอินทร์ - เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม 
ปลัดฯ ประชุมทุกท่าน กระผมนายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหาร

ส่วนต าบลนาค า  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ชี แจงหลักการ
และเหตุผลในการขอญัตติ เรื่องขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมกรณีเงินเยียวยาจาก
สถานการณ์การแพร่ระบาทของโรคเชื อไวรัส โคโรน่า 2019 จ านวน 140,480 
บาท บันทึกหลักการและเหตุผลประกอบการขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ 2568 

 

หลักการ 

ตามท่ีกรมบัญชีกลางได้ก าหนดแนวทางการปฏิบัติส าหรับมาตราการให้ความ
ช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของโรคติดเชื อไวรัสโคโรน่า 2019 
(เพ่ิมเติม) ด าเนินการคืนเงินค่าปรับที่ได้หักไว้แก่ผู้ประกอบการที่มีคุณสมบัติตรง
ตามหลักเกณฑ์ให้ความช่วยเหลือดังกล่าว ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 18 
มีนาคม 2568 ราบละเอียดตามหนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนที่สุด 0405.2/ว
289 ลงวันที่ 30 เมษายน 2568 โดยให้ผู้ประกอบการที่มีคุณสมบัติตรงตาม
หลักเกณฑ์ ยื่นแบบค าขอรับเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติด
เชื อไวรัสโคโรน่า 2019 

เหตุผล 

บัดนี ได้มีผู้ประกอบการได้ยื่นค าขอรับเงินเยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาด
ของโรคติดเชื อไวรัสโคโรน่า 2019 งานพัสดุ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบล
นาค า ได้ตรวจสอบรายละเอียดของผู้ประกอบการที่ยื่นแบบค าของรับเงินเยียวยาฯ
แล้วเป็นไปตามหลักเกณฑ์ท่ีกรมบัญชีกลางก าหนด จ านวน 5 รายการ รวมเป็น
ทั งสิ น 140,480.-บาท (-หนึ่งแสนสี่หมื่นสี่ร้อยแปดสอบบาทถ้วน-)รายละเอียด
ตามเอกสารแนบ 

ระเบียบกฎหมายหนังสือที่เกี่ยวข้อง 

1. หนังสือส านักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ด่วนที่สุด ที่ นร 0505/7449 ลงวันที่ 
21 มีนาคม 2568 เรื่องมาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่
ระบาดของโรคติดเชื อไวรัสโคโรน่า 2019 (เพ่ิมเติม) 
2. หนังสือกรมบัญชีกลาง ด่วนที่สุด ที่ กค 0405.2/ว289 ลงวันที่ 21 มีนาคม 
2568 เรื่อง มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื อไวรัสโคโรน่า 2019 (เพ่ิมเติม) 
3. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน พ.ศ. 2566 
หมวด 8 เงินสะสม ข้อ 89 



๘ 
 

 

4. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 
หมวด 9 การถอนคืนเงินรายรับและการจ าหน่ายหนี สูญ ข้อ 103 ข้อ 104 ข้อ 
105 (2) ขอคืนเงินภายหลังจากปีงบประมาณที่รับเงินรายรับ เมื่อตรวจสอบแล้ว
เห็นว่าถูกต้องให้จ่ายขาดเงินสะสมได้โดยต้องได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น 

ข้อเสนอเพื่อพิจารณา 

เพ่ือให้เป็นไปตามแนวทางการคืนเงินค่าปรับที่ได้หักไว้ แก่ผู้ประกอบการที่ตรงตาม
หลักเกณฑ์ ให้เป็นไปตามกรมบัญชีกลางก าหนด และระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงิน
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 ข้อ 105 (2) เห็นควรพิจารณาขอ
อนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมต่อสภาท้องถิ่นต่อไป  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม
เพ่ิมเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ 

ที่ประชุมสภาฯ   - ไม่มี -         

นายแดง  พิมพ์พัฒน์ ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือเสนอเพ่ิมเติมอีก ผมขอมติที่ประชุม 
   ประธานสภาฯ ในการพิจารณาให้ความเห็นชอบขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมกรณีเงินเยียวยาจาก

สถานการณ์การแพร่ระบาทของโรคเชื อไวรัส โคโรน่า 2019 จ านวน 140,480 
บาท ครั งนี  และให้เลขานุการสภาตรวจนับองค์ประชุมก่อนที่จะมีการลงมติ ครับ 

 
นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ องค์ประชุมครบครับ 
     เลขานุการสภาฯ 
 

นายแดง  พิมพ์พัฒน์  สมาชิกสภาท่านใดพิจารณาให้ความเห็นชอบขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมกรณีเงิน 
   ประธานสภาฯ   เยียวยาจากสถานการณ์การแพร่ระบาทของโรคเชื อไวรัส โคโรน่า 2019 จ านวน  

140,480 บาท ครั งนี  กรุณายกมือให้การรับรอง ครับ 

นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ เห็นชอบ 9 ท่าน 
     เลขานุการสภาฯ 
 

นายแดง  พิมพ์พัฒน์  ที่ประชุมเห็นชอบ 9 ท่าน มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ 
     ประธานสภาฯ 

 
ที่ประชุม  รับทราบ 
 

5.3  เรื่องขอยื่นค าขอผ่อนผันตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 
2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ
และเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง พ.ร.บ.ป่าไม้ พ.ศ.2484   



๙ 
 

 

 
นายแดง  พิมพ์พัฒน์  ข้อ 5.3 เรื่องขอยื่นค าขอผ่อนผันตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 

ประธานสภาฯ ขอเรียนเชิญ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ผู้เสนอญัตติเรื่องขอยื่นค า
ขอผ่อนผันตามมติ ครม.เมื่อวันที่  23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่  11 
พฤษภาคม 2564 ในเขตป่าสงวนแห่งชาติและเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง พ.ร.บ.
ป่าไม้ พ.ศ.2484 ครับ 

 
นายสมหวัง   มังธานี  เรียนท่านประธานสภาและสมาชิกองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ทุกท่าน ผมขอ   
  นายก อบต.นาค า   อนุญาตท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าให้ท่านปลัด ได้ชี แจงเรื่อง  

ขอยื่นค าขอผ่อนผันตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 
พฤษภาคม 2564 ในเขตป่าสงวนแห่งชาติและเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง พ.ร.บ.
ป่าไม้ พ.ศ.2484 ชี แจงรายละเอียดต่อไปครับ 

นายแดง พิมพ์พัฒน์  เรียนเชิญท่านปลัด ครับ 
    ประธานสภาฯ 
 

นายภานุศาสน์ อ้วนอินทร์ - เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม 
          ปลัดฯ ประชุมทุกท่าน กระผมนายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ ต าแหน่ง ปลัดองค์การบริหาร

ส่วนต าบลนาค า  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า ชี แจงหลักการ
และเหตุผลในการขอญัตติ เรื่องขอยื่นค าขอผ่อนผันตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 
มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 ในเขตป่าสงวนแห่งชาติ
และเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง พ.ร.บ.ป่าไม้ พ.ศ.2484  

บันทึกหลักการและเหตุผล  
ประกอบพิจารณาด าเนินการผ่อนผันเข้าท าประโยชนในพื นที่ป่าไม้ จ านวน ๘๑ 
สาย ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ 
พฤษภาคม ๒๕๖3 และเมื่อมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ 

หลักการ 
ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า มีความประสงค์จะขออนุญาตเข้าท าประโยชน์
ในเขตพื นที่ป่าสงวนแห่งชาติ ตามมาตร ๑๓/๑ แห่ง พรบ.ป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 
๒๕๐๗ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมและพื นที่ป่าตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้
พุทธศักราช ๒4๘๔ จ านวน 81 สาย  

เหตุผล 
เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบคณะกรรมการพิจารณาการใช้ประโยชน์ในเขตป่าสงวน
แห่งชาติ ว่าด้วยหลักเกณฑ์  วิธีการ และเงื่อนไขในการใช้พื นที่ เป็นสถานที่
ปฏิบัติงานหรือเพ่ือประโยชน์อย่างอ่ืนของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ ภายใน
เขตป่าสงวนแห่งชาติและพื นที่ป่า ตามมาตรา 54 แห่ง  พระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ.
2484 ซึ่งในการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ฯ จะต้องแนบหลักฐานมติการประชุม
สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ป่านั นตั งอยู่ เพ่ือประกอบการพิจารณาอนุญาต 
จึงขอแจ้งมายังประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า เพ่ือโปรดพิจารณา



๑๐ 
 

 

น าเสนอเข้าที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค าเพ่ือพิจารณาต่อไป  
รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย (เอกสารเกี่ยวกับการขอผ่อนผันในเขตป่าสงวน
แห่งชาติและพื นที่ป่าตามมาตรา ๕๔ จ านวน ๑ ชุด) มีสมาชิกสภาท่านใดจะ
สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ ขอเชิญครับ 
 

ที่ประชุมสภาฯ   - ไม่มี -         
 

นายแดง  พิมพ์พัฒน์  ครับ มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอยากสอบถามอีกหรือไม่ครับ ขอเรียนเชิญครับ 
    ประธานสภาฯ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมในการพิจารณาให้ความเห็นชอบขอยื่นค าขอผ่อนผัน

ตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 
ในเขตป่าสงวนแห่งชาติและเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง พ.ร.บ.ป่าไม้ พ.ศ.2484  
เชิญเลขานุการสภานับองค์ประชุมครับ 

 

นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ องค์ประชุมครบครับ 
     เลขานุการสภาฯ 

 
นายแดง  พิมพ์พัฒน์  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบในการพิจารณาให้ขอความเห็นชอบขอยื่นค าขอผ่อนผัน 
    ประธานสภาฯ  ตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564  

ในเขตป่าสงวนแห่งชาติและเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง พ.ร.บ.ป่าไม้ พ.ศ.2484  
กรุณายกมือให้การรับรองครับ 
 

นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์ เห็นชอบ 9 ท่าน 
     เลขานุการสภาฯ 

 
นายแดง  พิมพ์พัฒน์ ที่ประชุมเห็นชอบ 9 ท่าน มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ เรื่อง ขอยื่นค าขอผ่อนผัน 
    ประธานสภาฯ  ตามมติ ครม.เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 และเมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2564  

ในเขตป่าสงวนแห่งชาติและเขตป่าตามมาตรา 54 แห่ง พ.ร.บ.ป่าไม้ พ.ศ.2484  
  

ระเบียบวาระท่ี   6  เรื่อง เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

นายแดง พิมพ์พัฒน์  - ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
   ประธานสภาฯ  
 

      ที่ประชุม  - ไม่มี 

นายแดง พิมพ์พัฒน์  - เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมก็ขอปิดการประชุมสภาองค์การ 
   ประธานสภาฯ  บริหารส่วนต าบลนาค า ครับ 
 
 



๑๑ 
 

 

 
ปิดประชุมเวลา  ๑๕.๐๐ น. 
 
 
 
 
 
                     (ลงชื่อ)   อนัณญา  หล้าจันทะ     ผู้บันทึก/ถอดรายงานการประชุม 
                            (นางสาวอนัณญา   หล้าจันทะ) 
                 ผู้ช่วยเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า 
 
 
 
              (ลงชื่อ)     ภานุศาสน์   อ้วนอินทร์    ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 

                       (นายภานุศาสน์   อ้วนอินทร์) 
                  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ร่วมกันตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2568 ในวันที่ 6 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2568  แล้ว 

  จึงได้ร่วมกันลงชื่อไว้เป้นหลักฐาน   

 
 
                       (ลงชื่อ)     ณรงค์  ก่ าจ าปา         ตรวจถูกต้องแล้ว 

                            ( นายณรงค์  ก่ าจ าปา ) 
  ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

 

  (ลงชื่อ)     สายันต์   กิ่งนาคม      ตรวจถูกต้องแล้ว 
                            ( นายสายันต์  กิ่งนาคม ) 

กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

 

 (ลงชื่อ)      กิตติศักดิ์  ผาคุยค า     ตรวจถูกต้องแล้ว 
                            ( นายกิตติศักดิ์  ผาคุยค า ) 

                       กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
 



๑๒ 
 

 

 
 
 
 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ร่วมกันตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2568 ในวันที่ 6 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2568 แล้ว 
จึงได้ร่วมกันลงช่ือไว้เป้นหลักฐาน 

 
 

 
            (ลงชื่อ)                                       ตรวจถูกต้องแล้ว 

( นายณรงค์  ก่ าจ าปา ) 
ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 
 
 

             (ลงชื่อ)                                       ตรวจถูกต้องแล้ว 
( นายสายันต์  กิ่งนาคม ) 

กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
 
 

            (ลงชื่อ)                                      ตรวจถูกต้องแล้ว 
( นายกิตติศักดิ์  ผาคุยค า ) 

กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 
 
 
 

            (ลงชื่อ)                                     รับรองถูกต้องแล้ว 
  ( นายแดง  พิมพ์พัฒน์ ) 

           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลนาค า 


